
I vått & torrt
på naturum Vattenriket

Program januari — juni 2012
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     Musik i redet

Vattenstaden Kristianstad



I vått & torrt
Vatten är årets tema för alla naturum. Vårt 

naturum ligger mitt i Vattenstaden Kristianstad. 
När vinterns örnar och vårens tranor flugit vidare, 

utforskar vi naturen alldeles utanför dörren. 
Till sommaren flyttar vi oss sedan till Vattenrikets 
torraste marker. Följ med på sandiga upptäckts-

färder runt Åhus - torrast i Vattenriket. 

Tema örnar
På vintern samlas hundratals örnar i 
Vattenriket och längs kusten utanför. 

Örndag på naturum
Lördag 21 januari på naturum.
Kl 12 & 14 Örnprat för små öron. Natur-
pedagogen berättar om örnar och visar filmen 
”Örjan den höjdrädda örnen”.
Kl 15. Föredrag: Örnarna i Vattenriket . 
Patrik Olofsson, naturfotograf och filmare, 
visar fantastiska bilder från sina år med örnar-
na i Vattenriket. Begränsat antal 60 personer.

Örndag i Tosteberga 
Söndag 22 januari kl 9–13 i Tosteberga.
Hamnplanen i Tosteberga. Naturpedagogen 
finns till hands för de yngsta skådarna. 
Samarrangemang*.

Örnar inleder året

Tranor tar över i mars

Vattenstaden april-maj 

Torraste torrt i sommar  

Örnbuss till tosteberga
Lördag 28 januari kl 10–14.
Avgång från naturums parkering. 
Under kunnig ledning tar vi oss med buss till 
Tostebergakusten för att se de övervintrande 
örnarna. I priset ingår bussresa, guidning och 
en enkel fika. Ta med varma kläder och kikare. 
Pris 100 kr. Förköp av biljetter på naturum 
senast 20 januari. Bussturen genomförs vid 
minst 20 deltagare. Samarrangemang*.

Örnspaning med Evert
Söndag 29 januari kl 10 start vid naturum. 
Söndag 5 februari kl 10 start vid naturum.  
Evert Valfridsson tar oss med längs Linné-
rundan till utsiktsplattformen på Isternäset. 
Här hoppas vi få se örnar genom kikaren. 
Samarrangemang*.

På lupptäcktsfärd runt naturum - 
Sportlovskul
Tis–ons 21–22 februari kl 11 & 13 naturum.  
Vad gör igelkotten på vintern och vilka knep 
har entitan för att hitta mat när det är snö och 
kallt? Familjeaktivitet då vi upptäcker naturen 
på vintern. Vid vår lilla eld värmer vi kalla fing-
rar och grillar den medhavda korven.

                                                              *Samarrangemang Studiefrämjandet Sydost, Naturskyddsföreningen och  Nordöstra Skånes Fågelklubb.      



Se tranorna på nära håll vid Pulken.

Tema tranor
När tranornas trumpetande ljuder i luften 
vet man att våren är här. Tusentals rastande 
tranor intar Vattenriket i månadsskiftet mars-
april.  

trandag i Vattenriket
Söndag 25 mars på naturum.  
Den 25 mars firas Trandagen på ett par 
platser i Sverige. Hos oss kan man hinna med 
att fira den både på naturum och vid Pulken, 
tranornas eget B&B vid Yngsjö.
Kl 12.00 & 14.00. Familjeaktivitet: Tranprat 
för små öron. Naturums pedagog berättar 
om tranornas spännande liv och lär oss vika 
papperstranor. 
Kl 15. Föredrag: Tranorna i Vattenriket  med 
Patrik Olofsson, naturfotograf och filmare. 
Begränsat antal 60 personer.

Kl 15 till skymningen vid Pulken.
Vi ser tranorna rasta och flyga in till övernatt-
ningen vid Pulken. Fågelklubben och Natur-
skyddsföreningen finns på plats.

Tranbuss till Pulken
Söndag 1 april kl 16.30–20.15.
Avgång från naturums parkering. 
Åk med oss från naturum till Pulken för att 
njuta av tranorna. I priset ingår bussresa, 
guidning och en enkel fika. Ta med varma 
kläder och kikare. Pris 100 kr. Förköp av 
biljetter på naturum senast 15 mars. 
Bussturen genomförs vid minst 20 deltagare. 
Samarrangemang*.

Transpaning vid Pulken
Onsdag 4 april kl 17–19 vid Pulken.
Vi hälsar rullstolsburna och äldre särskilt 
välkomna och ser till att det finns plats till er i 
tornet. Ange adressen Pulken, Härnestads-
vägen 155, om du kommer med färdtjänst.

                                                              *Samarrangemang Studiefrämjandet Sydost, Naturskyddsföreningen och  Nordöstra Skånes Fågelklubb.      

Vandra linnérundan

Evert Valfridsson tar dig med längs run-
dan som är ca 6 km. Samling vid naturum. 
Glöm inte kikare och fika!

Tors 2 feb kl 10, sön 19 feb kl. 10, 
sön 4 mars kl 9, sön 11 mars kl 8, 
ons 21 mars kl 8, fre 6 april kl 8, 
lör 14 april kl 8, ons 25 april kl 7, 

tis 1 maj kl 7, ons 23 maj kl 7, 
ons 6 juni kl 8.

Samarrangemang*.

Flinka fingrar gör fina fåglar.



Tema vattenstaden
Kristianstad är staden mitt i Vattenriket. Här är 
strandängarna närmaste granne. I vår ägnar vi 
oss särskilt åt naturen inpå knuten. Vi börjar 
med att upptäcka naturreservatet Årummet - 
mitt i stan!

Vattenstaden
Lördag & söndag 21 april–20 maj. 
Varje lördag och söndag kl. 14 under temat 
Vattenstaden tar naturvägledarna med den 
som vill på en guidad tur längs den nya stigen 
Tivolirundan.

Upptäck Årummet
Lördag 21 april kl 12–16. 
Naturum Vattenriket ligger mitt i det nya natur-
reservatet Årummet. Under dagen upptäcker 
vi Årummet på flera olika sätt. Det blir guidade 
rundor, tipspromenader, turer med familje-
kanot och mycket annat. Kristianstads 
Radioamatörer finns också på plats och 
anropar världen från Årummet. Var med och 
upptäck vårt stadsnära naturreservat! 

Sinnesvandring 
på Ekenabben
Tisdag 24 april kl 15 på Ekenabben. 
När alla sinnen är med blir naturupplevelsen 
större. Naturums naturvägledare tar oss med 
på sinnesvandring på Ekenabben.

Vårfåglar på Lingenäset
Lördag 28 april. Samling kl 8 på parkeringen 
på Norra Lingenäset. 
Följ med Evert Valfridsson ut i ett särdeles 
vårfagert område i Vattenriket! Ta med kikare 
och fika. Samarrangemang*.

Lunchvandringar

Följ med närnaturguide Karin Bergendal 

på vandring längs kanalen mitt i 

Vattenstaden Kristianstad.  

Under tre torsdagar utforskas 

olika sträckor med start kl 12.

26 april och 3 maj samling 

Cykelcentralen, Kanalgatan 22.  

10 maj samling Tingsrätten, 

Kanalgatan 32.

Samarrangemang*.

                                                                                        
       *Samarrangemang Studiefrämjandet Sydost, Naturskyddsföreningen och Nordöstra Skånes Fågelklubb.      

Naturen inpå knuten i Kristianstad.

Lukta, lyssna och känn på våren!



Musik i Redet
Förra årets Watermusic i redet utanför 
naturum gav mersmak! I år bjuder vi till-
sammans med Kultur- och fritidsförvaltningen,  
Musik i Syd och Studiefrämjandet på fem 
konserter i redet. 
Kom och njut av fin musik i en vacker miljö! 
Konserterna är gratis och ges utomhus. 

Kristi Himmelfärdsdagen 17 maj kl 15 Ensemble Mare Balticum. 

Söndag 27 maj kl 15 Kören Trekvart. 

Nationaldagen 6 juni kl 15 Christianstad Symfoniker ger Händels Watermusic.

Söndag 17 juni kl 15	 Susan Enochson med harpensemble. 

Söndag 29 juli kl 15	Stråkkvartett 168 under ledning av Christopher Dury. 

vårutflykt
Tisdag 8 maj kl 14–16 på Norra Lingenäset.  
Skåda fågel från det tillgänglighetspassade 
fågeltornet och ströva runt bland vårens alla 
sippor på Lingenäset. Vattenrikets personal 
finns på plats. Vi hälsar äldre och rullstols-
burna särskilt välkomna. Adress att uppge till 
färdtjänsten: Norra Lingenäset, Tvedegårds-
vägen 99. Samling på parkeringen.

Tidig fågelmorgon i staden
Lördag 12 maj kl 6 start vid naturum. 
Den som vill uppleva stadens alla fåglar måste 
kliva upp tidigt. Evert Valfridsson guidar bland 
det som syns och hörs. Glöm inte kikare och 
lite fika. Samarrangemang*.

PÅ LUPPTÄCKTSFÄRD längs tivolirundan
Söndag 20 maj kl 14 start vid naturum.
Ta med familjen och upptäckarglädjen och följ 
med naturpedagogen ut längs den nya stigen 
Tivolirundan. 

                                                                                        
       *Samarrangemang Studiefrämjandet Sydost, Naturskyddsföreningen och Nordöstra Skånes Fågelklubb.      



Fjärilsexkursion 
Söndag 3 juni kl 10 samling vid naturum.
Naturskyddsföreningens Sven Birkedal tar 
med oss för att se fjärilar. Samåkning från 
naturums parkering. 
Samarrangemang Naturskyddsföreningen.

Naturnatten med grodor och fåglar
Tisdag 5 juni kl 21 samling vid naturum.
Vi lyssnar efter strandpaddor och nattaktiva 
fåglar. Samåkning från naturums parkering. 
Samarrangemang*

NATIONALDAGEN MED 
HÄNDELS WASSERMUSIK
Onsdag 6 juni kl 15 på naturum.	
Musik i redet: Christianstads Symfoniker ger  
Händels Wassermusik i redet. Samarr. Kultur- 
och fritidsförvaltningen, Musik i Syd och 
Studiefrämjandet Sydost.

UTEKLASSRUM SÅNNARNA 
Söndag 10 juni kl. 11 & 13 
vid Utemuseum Sånnarna.	                                                                 
Ta med hela familjen och följ med natur-
pedagogen på jakt efter månhornsbaggar 
bland kaninhål och komockor!

de vilDA BLOMMORNAS DAG
Söndag 17 juni kl 14 
på Kristianstads Golfklubb i Åhus. 
Promenera runt golfbanorna i Åhus och 
upptäck de sandiga markernas säregna växter. 
Flera är sällsynta i resten av landet. 
Samling golfklubbens parkering. 
Samarrangemang Kristianstads Golfklubb i 
Åhus, Naturskyddsföreningen, Lunds 
Botaniska Förening och Svenska Botaniska 
Föreningen.

Tema TORRAST I VATTENRIKET
Biologiska mångfaldsdagen inleder temat om 
våra värdefulla sandmarker. Här finns vackra 
blommor, sällsynta fåglar, insekter med sting 
och dyngbaggar med dåligt bordsskick. 

SANDIGA KRYP I NATIONALNYCKELN
Onsdag 23 maj 18 på naturum.
Vi firar biologiska mångfaldsdagen med att 
lyssna till Johan Abenius, insektsexpert och 
medförfattare till den senaste delen av na-
tionalnyckeln. Vattenrikets egen spindelman, 
Lars Jonsson, finns också på plats. Kom och 
lär mer om de sandiga markernas småfolk. 
Samarrangemang Folkuniversitetet och 
Högskolan Kristianstad.

VAD BJUDER VÅRA SANDMARKER?
Söndag 27 maj kl 7 samling vid naturum.
Fågelklubbens Thomas Lindblad tar med oss 
ut till de sandiga markerna för att leta efter 
fältpiplärkan. Samåkning från naturums parke-
ring. Samarr. Nordöstra Skånes Fågelklubb.

ADOPT A BEE
Söndag 27 maj 12–15 vid naturum.
Vill du veta mer om bin och biodling, och 
kanske rent av bli delägare i en bikupa? 
Projektet Adopt a bee finns på plats utanför 
naturum med kunniga biodlare och en 
visningsbikupa.                     Fler aktiviteter erbjuds av Naturskyddsföreningen och Nordöstra Skånes Fågelklubb.      

Månhornsbaggen - en av sandmarkernas invånare.



Fjärilar runt  naturum 
Måndag 2 juli kl 15 vid naturum
Torsdag 12 juli kl 15 vid naturum
Onsdag 25 juli kl 15 vid naturum
Vi hittar och lär oss känna igen de vanligaste 
fjärilarna runt naturum. Ta gärna med egen 
håv. Ställs in vid dåligt väder.

  

                     Fler aktiviteter erbjuds av Naturskyddsföreningen och Nordöstra Skånes Fågelklubb.      

FLORAvandringar 
med Naturskyddsföreningen. Sön 17 juni Mosslunda, 

samåkning från naturum kl 10.Ons 4 juli Vittskövle driva, 
samåkning från naturum kl 18. Tors 12 juli Åhus trädesområden, 

samling vid Blå station, Åhus kl 18. 

Åhus torrast i Vattenriket
Tillsammans med historiker och biologer 
gör vi sandiga upptäcktsfärder på cykel i Åhus 
närområde. Samling torget i Åhus. Ta med egen 
cykel och fika. Vi bjuder på kunskapen.
Samarrangemang Folkuniversitetet.

Bland pärlor på Flintabacken
Tisdag 5 juni kl 17.45 torget i Åhus.
Ciceroner Bertil Helgesson och Ola Magntorn. 

Kor, sparris och tobak
Tisdag 12 juni kl 17.45 torget i Åhus.
Ciceroner S:ta Annas Gille och Carina Wettemark. 

golfbollar, månhornsbaggar 
och tapetserarbin  
Tisdag 19 juni kl 17.45 torget i Åhus.
Ciceroner Carina Wettemark och 
Mikael Sörensson.



Öppettider
Januari–mars: Tisdag–söndag 11–17.

April–maj: Alla dagar 11–17.
Juni–juli: Alla dagar 10–17.

Stängt midsommarafton och midsommardagen. 
Grupper och skolklasser förbokas. 

De flesta aktiviteter är gratis och öppna för alla.
 När biljett krävs anges det i programmet.

Biljetterna säljs på naturum och kan 
inte reserveras.

Alla inomhusaktiviteter har begränsat antal 
platser (60) om inget annat anges.

 
Bokade grupper och Hyra av hörsalen 

Läs på hemsidan  vattenriket.kristianstad.se/naturum/

Kontakt 
Tel receptionen 044–13 23 30 
E-post naturum@kristianstad.se

Hemsida vattenriket.kristianstad.se/naturum
Adress Härlövsängaleden 2, 291 59 Kristianstad

Café och restaurang
För aktuell information, se 

vattenriket.kristianstad.se/naturum.

               Gilla oss på facebook!

Visning 
av naturum 

Varje dag kl 11.30. 

Biosfär
en film av Patrik Olofsson

Visas lör & sön kl 12. 
Premiär 4 februari. 

Filmen är ca 25 min. 


